



ОАО «Могилевлифтмаш»: итоги и перспективы



**Борис Викторович КОВАЛЕВСКИЙ,
генеральный директор
ОАО «Могилевлифтмаш»**

ОАО «Могилевлифтмаш» еще один год заканчивает с достойными результатами. Предприятие является многократным обладателем ряда престижных национальных наград, в т.ч. таких как Премия Правительства и Премия Министерства промышленности Республики Беларусь за достижения в области качества.

За многолетний труд, высокий профессионализм и значительный личный вклад в развитие промышленности генеральный директор ОАО «Могилевлифтмаш» Борис Викторович КОВАЛЕВСКИЙ был отмечен высокой наградой со стороны государства – почетной грамотой Совета Министров Республики Беларусь.

Качество продукции предприятия также было подтверждено на VI Форуме регионов Беларуси и России, по итогам которого под Санкт-Петербургом, в г. Колпино, открылось предприятие «МЛМ Невский лифт» – белорусско-российское сборочное производство, созданное по программе сотрудничества между Правительством Беларуси и мэрией г. Санкт-Петербурга.

Рынок Российской Федерации является основным рынком сбыта, предприятие ежегодно наращивает объемы поставок в соседнюю страну.

На международной выставке лифтов и подъемного оборудования Russian Elevator Week-2019 Гран-при завоевал пассажирский лифт без машинного помещения ПБВ1010Г, также ставший лауреатом в номинации «Инновации в сфере подъемно-транспортного оборудования». Лифт REW-2019 выполнен на высоком техническом уровне и полностью соответствует лучшим зарубежным аналогам. Отличительной особенностью конструкции являются особенности безопасности, позволяющие устанавливать оборудование лифта в шахты с уменьшенными размерами верхнего этажа (2600 мм) и глубины приемка (400 мм). В проектировании ПБВ1010Г приняли участие специалисты Национальной академии наук Беларуси.

3 октября нынешнего года состоялся II Форум регионов Беларуси и Украины, где ОАО «Могилевлифтмаш» еще раз доказало, что является ведущим производителем лифтового оборудования на постсоветском пространстве и во всей Восточной Европе: в Житомире были подписаны экспортные контракты на поставку продукции предприятия.

ОАО «Могилевлифтмаш» в 2019 году модернизировало производственные мощности, значительно увеличило объемы выпуска и ассортимент продукции, расширило рынки сбыта, модернизировало производство.

Приоритетными сегментами отрасли являются новое строительство, рынок замены лифтов как в жилых домах, так и в административных, а также в промышленных зданиях. Продукция предприятия широко востребована при возведении зданий самого различного назначения, в масштабных строительных проектах, в сложных и опасных сооружениях.

Разработки предприятия полностью соответствуют всем требованиям безопасности и качества. Новые технические решения, применяемые в конструкции лифтов, способны удовлетворить потребности пользователей в энерго- и экоэффективности, управлении, безопасности, вандализационности. Все новейшие разработки, а также оригинальный дизайн лифтов запатентованы в Российской Федерации, в Республике Беларусь и за рубежом.

Качество и безопасность являются одними из основополагающих факторов повышения конкурентоспособности продукции ОАО «Могилевлифтмаш» в условиях усиления конкурентной борьбы на рынках сбыта. На современном этапе экономического развития, характеризующегося возрастающим

диктатом потребителя и глобализацией рынков, решение задач повышения качества и конкурентоспособности продукции и услуг при одновременном снижении всех видов затрат приобретает первостепенное значение. Ни для кого не секрет, что наши современники, живущие в эпоху стремительного ритма, бурного развития и новых технологий, ценят прежде всего надежность, комфорт, удобство и техническую безупречность всего, что их окружает. ОАО «Могилевлифтмаш» делает все возможное, чтобы его продукция не просто соответствовала их текущим потребностям, но и предвосхищала их.

Предприятие решает эти задачи различными методами и прежде всего обновляет парк технологического оборудования, осуществляет трансфер технологий, внедряет современные техники качества и эффективного менеджмента, обеспечивает добавленную ценность за счет принятия управленцами различного уровня своевременных, экономически обоснованных и инженерно проработанных управленческих решений.

Важнейшая роль также отводится инженернотехническому персоналу, который за счет изучения подходов и практик мировых инженерных школ и использования современных инструментов и техник качества обеспечивает создание продукции с требуемыми характеристиками по конкурентной стоимости.

Технический прогресс не стоит на месте. Поэтому лифт XXI века значительно изменился. С каждым годом ужесточаются требования к лифтам, в т.ч. числе к их безопасности





в соответствии с действующими и постоянно актуализируемыми Техническими регламентами. Лифт XXI века – это прежде всего безопасный лифт. В последнее десятилетие интенсивно развиваются управляющая электроника и схмотехника, упрощается механика. Количество настроек, направленных для увеличения безопасности и удобства эксплуатации становится все больше.

ОАО «Могилевлифтмаш» делает ставку на укрепление контактов с академической наукой. Академическая база широко привлекается для всевозможных сложных расчетов, в т.ч. для определения степени усталости металла, сроков службы элементов лифтового оборудования и т.д. На уникальных испытательных стендах Объединенного института машиностроения НАН Беларуси моделируются особые виды нагрузок, испытываемых конструкцией лифтов, смоделировать которые в других условиях было бы сложно.

Базируясь на последних достижениях науки, техники и практическом опыте, обладая высоким уровнем компетенций, специалисты ОАО «Могилевлифтмаш» умело организуют бесперебойную и эффективную работу всего предприятия, обеспечивают порядок в сферах производства и обращения продукции, содействуют разработке и внедрению прогрессивных технических решений и высокоэффективных технологий, направленных на создание инновационной продукции, востребованной рынком.

Соответствие выпускаемых лифтов, эскалаторов, траволаторов всем законодательным и нормативным требованиям является гарантией их качества и безопасности, что в конечном итоге положительно влияет как на безопасность, так и улучшение качества жизни людей. Качество продукции, проверенное временем, подтверждено сертификатами соот-

ветствия требованиям безопасности, предъявляемым к лифтам. Для того чтобы потребитель был уверен в безопасности продукции, лифты производства ОАО «Могилевлифтмаш» проходят в полном объеме процедуру подтверждения соответствия требованиям Технических регламентов в регионах поставок.

В ОАО «Могилевлифтмаш» ежегодно проводятся конференции по качеству выпускаемой продукции с привлечением персонала сервисных центров предприятия, разработчиков, поставщиков, дилеров, представителей монтажных и эксплуатирующих организаций. Таким образом формируется обратная связь с потребителями.

Руководство предприятия привыкло планировать работу на будущее, определять ближайшие перспективы развития, что позволило предприятию стать ведущим производителем эскалаторов поэтажных и горизонтальных пассажирских конвейеров (траволаторов), предназначенных для установки в торговых центрах, на железнодорожных вокзалах, в аэропортах и в других административных зданиях. ОАО «Могилевлифтмаш» оперативно среагировало на запросы рынка и предложило покупателям данные виды продукции с оптимальным соотношением цены и качества. Специалистами ОАО «Могилевлифтмаш» была также разработана и поставлена на производство линейка механизированных автомобильных паркингов – новое предложение на рынке грузоподъемных механизмов. Потребителям представлены три различных вида паркингов – карусельного, лифтового и стеллажного типов, на 12, 25 и 3 легковых автомобиля соответственно.

В период 2020–2025 годов планируются к реализации три инвестиционных проекта. Первый из них – «Модернизация производства для серийного выпуска линейки лифтов, соответствующих требованиям межгосударственного стандарта ГОСТ 33984.1-2016». Целью проекта является применение новых технических решений в конструкции лифтов, способных удовлетворить потребности пользователей в энерго- и экоэффективности, управлении, безопасности и вандализационности; наращивание производственных мощностей; совершенствование технологии производства; изготовление лифтового оборудования, соответствующего требованиям Технических регламентов Украины, Таможенного союза и Европейского союза.

Для выпуска лифтов, соответствующих требованиям нового межгосударственного стандарта, необходима модернизация существующего производства асинхронных электродвигателей. Поэтому в ОАО «Могилевлифтмаш» параллельно планируется к реализации второй инвестиционный проект – «Создание высоко-технологичного производства новой серии

асинхронных электродвигателей АЕМ с классами энергоэффективности IE2 и IE3». Его цель – производство асинхронных электродвигателей, соответствующих Техническим регламентам Таможенного союза и Европейского союза; снижение энергопотребления данного вида продукции; увеличение срока службы, снижение количества отказов, уменьшение электромагнитной нагрузки.

Третьим инвестиционным проектом является проект «Создание высокотехнологичного производства тяговых электродвигателей для подъемно-транспортных механизмов и пассажирского электротранспорта». Цели проекта – повышение конкурентоспособности и освоение новых сегментов рынка, реализация программы импортозамещения.

Примите наши самые искренние и сердечные поздравления всем предприятиям и организациям Республики Беларусь, деловым партнерам, коллегам, с которыми мы надежно и взаимовыгодно сотрудничаем. Работа с профессионалами – это ценный опыт, что является залогом успеха в любом деле.

В наступающем году желаем вам новых успешных совместных проектов, неисчерпаемого источника креативных идей, процветания и благополучия, счастья и здоровья вам и вашим близким!

С Новым счастливым 2020 годом!

*С уважением, генеральный директор
Борис Викторович КОВАЛЕВСКИЙ
и коллектив ОАО «Могилевлифтмаш»*

